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III Encuentro Centroamericano de Lideres Emergentes (ECLE) 2024

Del 05 al 09 de agosto de 2024
Ciudad de Guatemala y Antigua Guatemala
[bookmark: _Hlk156769149]
“En el asunto del Desarrollo todos somos socios, por eso creemos en la inteligencia colectiva y la complementariedad de esfuerzos, para construir una región de oportunidades”

Contexto 
La Fundación Esquipulas fue inspirada en los Acuerdos de Paz de Esquipulas I y II promovidos por su fundador, presidente emérito Vinicio Cerezo, presidente de Guatemala (1986-1991), los cuales significaron el cese al fuego en Centroamérica, el camino para la paz en diversos países de la región, el establecimiento de las democracias y el impulso a la integración centroamericana; hoy es un servidor vitalicio de la región y fue Secretario General del Sistema de la Integración SICA (2017–2021). 
La Fundación Esquipulas está cumpliendo en el 2024, 16 años al servicio de Centroamérica. Desde su establecimiento, ha contribuido a la construcción de una cultura de paz, el fortalecimiento de la democracia y el impulso de la integración centroamericana como un instrumento para el desarrollo sostenible, incluyente e innovador que permita los consensos necesarios para avanzar hacia mejores condiciones políticas, económica, culturales y sociales.
Representa una plataforma de alto nivel que promueve la pluralidad, es por ello que, más de 30 expresidentes y presidentes, diplomáticos, académicos, científicos, políticos y otros protagonistas han sido parte de los esfuerzos que Fundación Esquipulas ha desarrollado más allá de las ideologías. 
Sus esfuerzos están orientados hacia el desarrollo integral de la población sobre todo de las juventudes y las mujeres, grupos mayoritarios en la región en el que más del 80% de la población tiene menos de 30 años y el 52% está integrada por mujeres; grupos poblacionales con alto potencial y contribución para el desarrollo de la región. 
Como parte del trabajo estratégico, Fundación Esquipulas conforma el Ecosistema para la Transformación Social, una alianza con Fundación para el Ecodesarrollo y Conservación -FUNDAECO-, Global Peace Foundation en su capítulo para Centroamérica -GPF Centroamérica- y la Misión Presidencial Latinoamericana -MPL-, ello como oportunidad de capitalizar el trabajo, conocimiento, incidencia política, presencia regional e internacional.
CAF -banco de desarrollo de América Latina y el Caribe- está comprometido con mejorar la calidad de vida de todos los latinoamericanos y caribeños. Sus acciones promueven el desarrollo sostenible y la integración regional. Apuntando a convertirse en el banco verde y azul, y el de la reactivación económica y social de la región. 
La Fundación Paz Global (GPF) es una organización internacional con trabajo en 18 países que promueve los valores para la construcción de la paz como base para sociedades éticas y cohesivas. Fundación Esquipulas ejerce la coordinación de los esfuerzos de la GPF para la región centroamericana.
La Fundación Konrad Adenauer Stiftung (KAS) en Guatemala trabaja prioritariamente en temas relacionados al desarrollo de una cultura activa de participación ciudadana, la democracia, el desarrollo integral y el desarrollo sostenible, entre otros, con jóvenes del área urbana y rural en la búsqueda por potenciar el liderazgo de la juventud del país.
Fundación Esquipulas y CAF -banco de desarrollo de América Latina y el Caribe-
Desde el inicio del trabajo de la Fundación Esquipulas ésta ha contado con el apoyo de CAF, ya que su relación se sustenta en la convergencia de propósitos. 
La visión holística de CAF, comprendiendo la importancia de la subregión centroamericana, ha permitido desde hace mucho tiempo sumar esfuerzos con organizaciones como Fundación Esquipulas y llevar a cabo las dos primeras ediciones del (ECLE) en 2016 y 2018. La realización de estos encuentros ha beneficiado directamente a más de 80 jóvenes de la región, quienes participaron en todo el encuentro, y más de 200 jóvenes de forma indirecta con su participación en espacios públicos de la misma agenda. 
Además, como parte del valor agregado del ECLE, cada joven que participa en el encuentro  se convierte en parte de la Red Alumni ECLE, un espacio que permite el intercambio y la conexión entre participantes de cohortes anteriores y actuales, así como con los distintos actores multisectoriales con quienes comparten durante y posterior al encuentro. Esto permite continuar generado sinergias, promoviendo alianzas, repensando formas de incidencia con distintos enfoques, sociales, culturales, medio ambientales, políticos, entre otros. Así mismo, cada joven (beneficiario directo) forman parte de la Red Alumni de CAF.
Objetivo del ECLE 2024
Fortalecer las capacidades de 40 jóvenes líderes y emprendedores sociales de Centroamérica y República Dominicana para propiciar la búsqueda conjunta de soluciones inclusivas y sostenibles para la región en lo relacionado al desarrollo a través del III Encuentro Centroamericano de Lideres Emergentes. 

Objetivos específicos

· Propiciar un espacio de diálogo intergeneracional entre el equipo de expertos internacionales y los líderes centroamericanos sobre los temas planteados en la agenda y algunos otros que sean de interés para los participantes que buscan incidir en procesos de desarrollo e integración regional.  
· Propiciar el intercambio de buenas prácticas, entre líderes de la región centroamericana con líderes de Latinoamérica con la finalidad que conectar ideas para analizar su viabilidad y adaptabilidad. 
· Establecer una red centroamericana de jóvenes líderes comprometidos con el desarrollo integral de la región que puedan hacer aportes sustantivos a tomadores de decisiones en sus campos de acción.


¿Qué incluye la oportunidad de participar en el ECLE 2024?
El ECLE es una plataforma única que ofrece la oportunidad esencial para que las juventudes lideres en la región tengan la posibilidad de enriquecer sus perspectivas a través de conferencias, mentorías, espacios para diálogo y networking. 

Las actividades planificadas están diseñadas para promover el aprendizaje integral de las y los participantes. Este esfuerzo también busca fortalecer y diversificar la cooperación, ya sea iniciando o mejorando alianzas con espacios creados por jóvenes e instituciones con una trayectoria amplia y sólida. Fomentando su crecimiento y desarrollo a través de una agenda que explora temáticas multidimensionales, con protagonistas intergeneracionales y multisectoriales.


La participación en el III ECLE 2024 incluye:

· Participación en el III ECLE. 
· Boleto aéreo y/o terrestre ida y vuelta desde los siguientes países a Guatemala: Belice, Costa Rica, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Panamá y República Dominicana. 
· Hospedaje, alimentación y traslados internos durante el ECLE en Guatemala única y exclusivamente durante los días del encuentro (06 al 10 de mayo de 2024). En el caso de los participantes que residen en Ciudad de Guatemala, estos tendrán todas las facilidades cubiertas excepto el hospedaje. 
· Certificado de participación.
· Formar parte de la Red Alumni ECLE y de la Red Alumni de CAF.

¿Quiénes pueden participar?
· Ciudadanas(as), de nacimiento y residentes en alguno de los ocho países de Centroamérica (Belice, Costa Rica, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Panamá y República Dominicana), que a la fecha de presentación de su postulación tengan, como mínimo 22 y máximo 35 años cumplidos, y cuenten con documento de identidad, pasaporte y visa vigentes cuando aplique. 
· Jóvenes líderes de diferentes sectores, involucrados con la transformación social y el desarrollo con enfoque en la integración regional, paz, desarrollo y libertad, diversidad cultural, identidad regional, medio ambiente y cambio climático, migración, poblaciones en situación de vulnerabilidad, entre otros.
· Jóvenes líderes comunitarios con trayectoria y acciones ejecutadas en su comunidad, comprobadas mediante proyectos, iniciativas o activismo.
· Jóvenes políticos con trayectoria comprobada mediante la participación e incidencia, y disposición a ejecutar cambios en su país de origen y la región.

Lineamientos de participación
· Para participar en la convocatoria debes escribir un ensayo que relate ¿Qué estás haciendo para contribuir al desarrollo de la región? y cómo este trabajo se integra con los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS). Este ensayo debe dar fe que el postulante cumple con los criterios establecidos en la convocatoria.
· El ensayo debe tener mínimo 400 y máximo 500 palabras.
· El ensayo debe ser inédito, es decir, no debe haber sido publicado total o parcialmente en ningún medio, canal digital, y/o participado o premiado en otros concursos o convocatorias.
· El ensayo debe ser de completa autoría de quien lo firma.
· Se aceptará únicamente una (01) propuesta de ensayo por autoría.
· Al enviar tu propuesta, estás aceptando que ésta no infringe los derechos de autor y que puede ser utilizada sin fines de lucro por Fundación Esquipulas y/o CAF.
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Temáticas para considerar en el ensayo 
· Soluciones regionales.
· Integración regional.
· Diversidad cultural e identidad regional.
· Medio ambiente y cambio climático.
· Migración.
· Poblaciones en situación de vulnerabilidad, juventudes, mujeres, pueblos indígenas, población LGBTIQ+ y personas con discapacidad.
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